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και Ανακύκλωσης 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
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Μ Ε Λ Ε Τ Η 

Δημόσια Σύμβαση : «Προμήθεια Δύο Φορτηγών Οχημάτων Με Ανατροπή». 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ :  109/ 2024 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  158.064,52 € χωρίς Φ.Π.Α.  

Φ.Π.Α. 24% : 37.935,48 €  

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ : 196.000,00 €  

Κ.Α.: 20.7132.02 

CPV: {34134200-7 } - Φορτηγά με ανατρεπόμενη καρότσα 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

3. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

4. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

5. ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  

Η παρούσα μελέτη αφορά στην δημόσια σύμβαση με τίτλο : «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΔΥΟ ΦΟΡΤΗΓΩΝ 

ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΜΕ ΑΝΑΤΡΟΠΗ» για τις ανάγκες του Δήμου Κομοτηνής. 

Τα υπό προμήθεια οχήματα και ο εξοπλισμός, θα είναι απολύτως καινούρια, αμεταχείριστα, 

πρόσφατης κατασκευής έτους 2023, ή μεταγενέστερα αναγνωρισμένου κατασκευαστή, εκ των 

πλέον εξελιγμένων τεχνολογικά τύπων. 

Στο αντικείμενο της προμήθειας περιλαμβάνεται, η εκπαίδευση και υποστήριξη, του 

προσωπικού του Δήμου από τον προμηθευτή μετά την οριστική παραλαβή των οχημάτων. Η 

παράδοση των οχημάτων θα γίνει σε χώρο που θα υποδειχθεί από το Δήμο, με έξοδα του 

Aναδόχου. 

Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου 

δημοσίων συμβάσεων (CPV) : 34134200-7 «Φορτηγά με ανατρεπόμενη καρότσα», 

Η δαπάνη για την προμήθεια έχει προϋπολογιστεί ενδεικτικά στο συνολικό ποσό των εκατό 

ενενήντα έξι χιλιάδων ευρώ (196.000,00 €) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% και θα βαρύνει 

σχετικό Κωδικό Αριθμό Εξόδων που θα προβλεφθεί από τον Δήμο Κομοτηνής για το έτος 2025, 

και εγγραφεί στον προϋπολογισμό του Δήμου. 

Η δημοπράτηση της σύμβασης θα πραγματοποιηθεί με τη διαδικασία του ανοιχτού 

ηλεκτρονικού διαγωνισμού, ο οποίος θα διεξαχθεί μέσω της ηλεκτρονικής πύλης του Ο.Π.Σ. 

του Ε.Σ.Η.∆Η.Σ. (www.promitheus.gr), µε κριτήριο ανάθεσης αποκλειστικά βάσει τιμής στο 

σύνολο της προμήθειας και σύμφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, ως ισχύει. 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Γενικά, τύπος, μέγεθος       

Το προς προμήθεια ανοιχτό φορτηγό πρέπει να είναι (πλαίσιο και υπερκατασκευή 

ανατρεπόμενης καρότσας) καινούργιο, αμεταχείριστο, πρόσφατης κατασκευής, 

αναγνωρισμένου τύπου, κατασκευαστή με καλή φήμη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Θα είναι ένα φορτηγό διαξονικό ανατρεπόμενο, για τη μεταφορά (φόρτωση – εκκένωση) 

ογκωδών αντικειμένων, μπαζών, κ.τ.λ. 

Το μικτό φορτίο του οχήματος θα είναι τουλάχιστον 3,5 tn. 

Το όχημα πρέπει να διαθέτει όλα τα συστήματα – μηχανισμούς σύμφωνα με τις διατάξεις 

όπως προβλέπονται από την Ευρωπαϊκή Οδηγία ( CE ) διασφαλίζοντας κατά τον τρόπο αυτό 

την εντελώς ασφαλή εκτέλεση όλων των εργασιών – χειρισμών του οχήματος από τους χειριστές 

και από τους τεχνικούς συντήρησης και επισκευών. 
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Οι διαστάσεις του, τα κατά άξονα βάρη, η κατανομή φορτίων, οι πρόβολοι και τα υπόλοιπα 

κατασκευαστικά στοιχεία του, πρέπει να ικανοποιούν τις ισχύουσες διατάξεις ώστε να είναι 

δυνατή η κυκλοφορία του, βάση νόμιμης άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. 

Οι επιγραφές στο μηχάνημα θα καθοριστούν μετά την σύμβαση από τον Δήμο, σε εύλογο 

χρόνο πριν την παράδοση. 

Τα παρακάτω στοιχεία θεωρούνται ουσιώδη και απαράβατα, επί ποινή αποκλεισμού. 

Όπου ρητά αναφέρεται η λέξη περίπου, γίνεται αποδεκτή απόκλιση +5% της αναφερόμενης 

τιμής. 

Πλαίσιο 

Το πλαίσιο (φορέας) πρέπει να είναι απόλυτα καινούργιο, πρόσφατης ειδικά στιβαρής 

κατασκευής, από τα τελευταία μοντέλα της αντίστοιχης σειράς, κατασκευής γνωστών 

εργοστασίων που να εισάγεται και να αντιπροσωπεύεται στην Ελλάδα ώστε να διασφαλίζεται 

αξιόπιστη τεχνική υποστήριξη και ικανό απόθεμα ανταλλακτικών. Θα είναι προωθημένης 

οδήγησης και μικτού φορτίου τουλάχιστον 3,5 tn. 

Το πλαίσιο πρέπει να είναι βαριάς και ενισχυμένης κατασκευής, με ισχυρό σύστημα 

ανάρτησης, για να ανταπεξέρχεται των δυσκολιών που θα συναντά το όχημα και ειδικότερα στο 

χώρο απόρριψης των απορριμμάτων – υλικών. Να φέρει άγκιστρο έλξης εμπρός . Το πλαίσιο 

του αυτοκινήτου, τουλάχιστον κατά τον χρόνο εγγύησης καλής λειτουργίας, σε καμιά 

περίπτωση δεν επιτρέπεται να παρουσιάσει οποιοδήποτε ρήγμα ή στρέβλωση ( ακόμη και για 

φορτία μεγαλύτερα του μέγιστου επιτρεπόμενου) κατά 20%. Διαφορετικά ο προμηθευτής 

υποχρεούται να αποκαταστήσει το πλαίσιο. 

Το μεταξόνιο θα είναι μικρό για την πολύ καλή ευελιξία του οχήματος και θα είναι έως 

3.400 m. Το συνολικό μήκος δεν θα ξεπερνά τα 6.100 mm. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισμό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες: 

Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου και τύπος 

- Μέγιστο πλάτος χωρίς καθρέπτες δεν θα ξεπερνά τα 1.900 mm  

- Βάρη πλαισίου Ανώτατο επιτρεπόμενο, για το πλαίσιο, μικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου με το θαλαμίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιμο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του μπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

Ο κινητήρας θα είναι πετρελαιοκίνητος, τετράχρονος υδρόψυκτος, από τους γνωστούς σε 

κυκλοφορία τύπους νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 6, DIESEL, 4/χρονος, 

τουλάχιστον 4/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγμένους τύπους και άριστης 
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φήμης, μεγάλης κυκλοφορίας. Η ονομαστική ισχύς κατά DIN θα είναι τουλάχιστον 150Hp και 

η μέγιστη ροπή τουλάχιστον 370 Nm. Θα διαθέτει κατά προτίμηση στροβιλοσυμπιεστή 

καυσαερίων (Turbo) με ψύξη αέρα υπερπλήρωσης (Intercooler). Η χωρητικότητα του κινητήρα 

θα είναι περίπου 3.000cc.  

Σύστημα μετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι μηχανικό ή ημιαυτόματο ή αυτόματο και θα διαθέτει 

τουλάχιστον 5 ταχύτητες εμπροσθοπορείας και μια (1) οπισθοπορείας,  συγχρονισμένων στο 

κιβώτιο ταχυτήτων. 

Ο συμπλέκτης θα είναι μονός, ξηρού τύπου. Το υλικό τριβής του δίσκου δεν θα περιέχει 

αμίαντο με αποτέλεσμα να είναι φιλικός προς το περιβάλλον. 

Η μετάδοση της κίνησης από τον κινητήρα στους οπίσθιους κινητήριους τροχούς να γίνεται 

διαμέσου του κιβωτίου ταχυτήτων, των διαφορικών και των ημιαξονίων. 

Το διαφορικό και τα ημιαξόνια να είναι τα γνήσια του εργοστασίου κατασκευής του 

πλαισίου, ισχυρής και δοκιμασμένης κατασκευής ώστε να εγγυώνται η καλή και ασφαλής 

λειτουργία του οχήματος. 

Σύστημα πέδησης 

Το σύστημα πεδήσεως να εξασφαλίζει απόλυτα την ασφαλή πέδηση με πλήρες φορτίο, να 

είναι κατασκευασμένο με άριστα υλικά και ικανής αντοχής (ανεξάρτητου διπλού κυκλώματος), 

ώστε να εγγυώνται τη μακροχρόνια καλή λειτουργία και να ενεργεί μπρος και πίσω σε 

αεριζόμενα δισκόφρενα σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Κοινότητας (Οδηγία 

1991/422/ΕΟΚ ή/και νεότερη τροποποίηση αυτής). Υποχρεωτικά θα φέρει κλαπέτο. 

Οι σωληνώσεις, τα ρακόρ κ.τ.λ. εξαρτήματα να είναι ικανής αντοχής και άριστης  

κατασκευής ώστε να εγγυώνται τη μακροχρόνια καλή λειτουργία του συστήματος πέδησης. 

Το υλικό τριβής των φρένων δεν πρέπει να περιέχει αμίαντο ώστε να είναι φιλικό προς το 

περιβάλλον. 

Το χειρόφρενο να είναι ικανό να ασφαλίζει απόλυτα το όχημα υπό πλήρες φορτίο σε κλίση 

δρόμου τουλάχιστον 10%, με σβηστό κινητήρα και νεκρά στο κιβώτιο ταχυτήτων. 

Σύστημα Διεύθυνσης 

Το τιμόνι οδήγησης πρέπει να βρίσκεται στα αριστερά του αυτοκινήτου. 

Το σύστημα διεύθυνσης – οδήγησης πρέπει να είναι υδραυλικό (με υποβοήθηση) και να 

καλύπτει τις προδιαγραφές της Κοινοτικής Οδηγίας 92/62 CE. 

Το τιμόνι πρέπει να είναι ρυθμιζόμενο σε σχέση με το οδηγό. 
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Άξονες – αναρτήσεις – ελαστικά 

Το πλαίσιο θα είναι 2 αξόνων. Ο τύπος της ανάρτησης του εμπρόσθιου και πίσω άξονα θα 

είναι ημιελλειπτικά φύλλα σούστας με αμορτισέρ διπλής ενέργειας.  

Η κίνηση θα μεταδίδεται στους οπίσθιους τροχούς (4Χ2). Ο κινητήριος πίσω άξονας θα 

πρέπει να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες κίνησης. 

Το όχημα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα καινούργια (ακτινωτού τύπου (radial), χωρίς 

αεροθάλαμο (tubeless), πέλματος ασφάλτου ή ημιτρακτερωτό, σύμφωνα με την Οδηγία 

2001/43/ΕΚ ή/και νεότερη τροποποίηση αυτής και να ανταποκρίνονται στους κανονισμούς 

ETRTO. 

Η πραγματική φόρτωση των αξόνων του αυτοκινήτου με πλήρες ωφέλιμο φορτίο 

περιλαμβανομένων όλων των μηχανισμών της υπερκατασκευής, εργατών, καυσίμων, εργαλείων 

κλπ., δεν επιτρέπεται να είναι μεγαλύτερη από το μέγιστο επιτρεπόμενο φορτίο κατ' άξονα 

συνολικά για το πλαίσιο. 

Καμπίνα οδήγησης 

Η καμπίνα να είναι ανακλινόμενου τύπου και τύπου καμπίνας ημέρας και να εδράζεται επί 

του πλαισίου μέσω αντιδονητικού συστήματος. 

Το κάθισμα του οδηγού θα διαθέτει πολλαπλές ρυθμίσεις και θα προσφέρει άνεση στον 

οδηγό χάρη, με ενσωματωμένη ζώνη ασφάλειας τριών σημείων. Το όχημα θα διαθέτει θέση για 

τον οδηγό και τουλάχιστον ένα (1) συνοδηγό. 

Θα φέρει τα συνήθη όργανα ελέγχου με τα αντίστοιχα φωτεινά σήματα, ανεμοθώρακα από 

γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόμοιου τύπου ασφαλείας, θερμική μόνωση με επένδυση από 

ανθεκτικό ύφασμα ή πλαστικό δέρμα, δύο τουλάχιστον εξωτερικούς καθρέπτες ηλεκτρικά 

ρυθμιζόμενους και θερμαινόμενου, δύο τουλάχιστον ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο 

τουλάχιστον αλεξήλια ρυθμιζόμενης θέσης, δάπεδο καλυμμένο από πλαστικά ταπέτα, σύστημα 

θέρμανσης με δυνατότητα εισαγωγής μέσα στο θαλαμίσκο μη θερμαινομένου φρέσκου αέρα, 

πλαφονιέρα φωτισμού, ρευματοδότη για την τοποθέτηση μπαλαντέζας και γενικά κάθε 

εξάρτηση ενός θαλαμίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Θα φέρει αερόσακο οδηγού και συνοδηγού. 

Το αυτοκίνητο θα παραδοθεί με τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά σημεία που 

θα καθορίσει η υπηρεσία. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού σύμφωνα με τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ., θα 

είναι εφοδιασμένο με τους προβλεπόμενους καθρέπτες, φωτιστικά ηχητικά σήματα. 

Ακόμα ο προμηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συμπλήρωση, ενίσχυση ή 

τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης της άδειας 

κυκλοφορίας. 
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Κιβωτάμαξα 

Η κιβωτάμαξα θα είναι με υδραυλική ανατροπή εξ ολοκλήρου μεταλλική και θα στηρίζεται 

στο πλαίσιο μέσω ψευδοπλαισίου. 

Οι διαστάσεις της κιβωτάμαξας θα είναι σύμφωνες με τα επιτρεπόμενα από την νομοθεσία σε 

συνδυασμό με το επιτρεπόμενο ωφέλιμο φορτίο του αυτοκινήτου. Το μήκος της καρότσας θα 

είναι 3.000-4.000 mm.  

Το πάχος του ελάσματος του πυθμένα της κιβωτάμαξας θα είναι τουλάχιστον 4mm. 

Τα πλευρικά τοιχώματα της κιβωτάμαξας πάχους 2mm θα έχουν το μέγιστο επιτρεπόμενο 

ύψος και θα φέρουν υποδοχές για να δεχθούν πρόσθετα παραπέτα. 

Επειδή το αυτοκίνητο θα χρησιμοποιηθεί και για την μεταφορά μπαζών η κιβωτάμαξα θα 

είναι ενισχυμένου χωματουργικού τύπου. 

Η μετώπη θα είναι κατασκευασμένη από λαμαρίνα πάχους 2mm μέχρι κατάλληλου ύψους 

για την προστασία του κουβουκλίου.  

Το σύστημα της υδραυλικής ανατροπής θα είναι ισχυρής κατασκευής με ασφάλεια πέρα 

από το επιτρεπόμενο ωφέλιμο φορτίο του αυτοκινήτου και του βάρους της κιβωτάμαξας κατά 

30% τουλάχιστον. 

Οπίσθια θύρα 

Θα είναι κατασκευασμένη από χαλυβδοέλασμα πάχους 2mm με ενισχυτικές νευρώσεις εκ 

μορφοσίδερου πάχους 3mm. Θα συνδέεται με τον πυθμένα της κιβωτάμαξας με τη βοήθεια 

ειδικών μεντεσέδων που θα επιτρέπουν στην πόρτα να ανοίγει από το πάνω και από το κάτω 

μέρος.  

Ανυψωτικό έμβολο 

- Αντλία λαδιού εμβολοφόρα με πίεση τουλάχιστον 200 bar κα παροχή 40l/min. 

- Δοχείο λαδιού 

- Βαλβίδα ανατροπής 

- Τερματική βαλβίδα 

- Χειριστήριο ανατροπής στο εσωτερικό της καμπίνας. 

Όλες οι γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος θα οδεύουν ασφαλώς, δεν θα είναι 

εκτεθειμένες και παράλληλα θα είναι ευχερής η αντικατάστασή τους. 

Ηλεκτρικό σύστημα 

Το ηλεκτρικό σύστημα πρέπει να αποτελείται από συσσωρευτή 12V και εναλλάκτη σύμφωνα 

με τους διεθνείς κανονισμούς, ειδικά ενισχυμένο για τις ανάγκες κίνησης και των μηχανισμών 

της υπερκατασκευής εκτός και αν αυτή διαθέτει χωριστό τέτοιο σύστημα. 
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Το όχημα πρέπει να φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 

(φώτα, αναλάμποντα (φλάς), καθρέπτες, σύστημα βομβητή κατά την πορεία όπισθεν κ.τ.λ.). 

Χρωματισμός 

Εξωτερικά το όχημα θα είναι χρωματισμένο με χρώματα άριστης ποιότητας, με βαφή 

φούρνου σε δύο τουλάχιστον στρώσεις, μετά από αστάρωμα των επιφανειών, εκτός από τα 

τμήματα τα οποία καλύπτονται από λαμαρίνα αλουμινίου ή άλλου ανοξείδωτου μετάλλου και 

σε λευκή απόχρωση με περιμετρική κίτρινη λωρίδα δέκα (10) εκατοστών. Οι απαιτούμενες 

επιγραφές θα καθοριστούν από τον Δήμο μετά την υπογραφή της σύμβασης σε εύλογο χρόνο. 

Εκπαίδευση 

Ο διαγωνιζόμενος θ' αναλάβει την υποχρέωση, εφόσον αναδειχθεί ανάδοχος, με δικές του 

δαπάνες και κατάλληλο τεχνικό προσωπικό, να επιδείξει σε λειτουργία και να 

εκπαιδεύσει πιστοποιημένα το αντίστοιχο προσωπικό που θα του υποδείξει ο ΔΗΜΟΣ σε 

όλα τα θέματα λειτουργιών, χειρισμού, επισκευών, ρυθμίσεων και περιοδικής συντήρησης 

(service) του οχήματος που προσφέρει. 

Προς τούτο θα υποβάλει με την προσφορά του, Υπεύθυνη Δήλωση ότι αναλαμβάνει, 

εφόσον αναδειχθεί ανάδοχος, την εν λόγω επίδειξη και εκπαίδευση, καθώς και την κατά ISO 

9001, 14001 & 45001 πιστοποίησή του όσον αφορά την εκπαίδευση των υπό προμήθεια 

οχημάτων. 

Έκδοση πινακίδων 

Ο προμηθευτής θα προσκομίσει φάκελο με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, εγκρίσεις, 

πιστοποιήσεις για την έκδοση πινακίδων κλπ (εκτός από παράβολα που καταβάλλονται από τον 

ιδιοκτήτη, και τυχόν δηλώσεις του φορέα) και θα βοηθήσει – όπου απαιτηθεί- τον Φορέα στην 

έκδοση της άδειας κυκλοφορίας. Η έκδοση των πινακίδων θα γίνει από το Φορέα. 

Τεχνική Υποστήριξη, Έγγραφα Διαγωνισμού και  Πιστοποιήσεις 

Με την προσφορά τους οι οικονομικοί φορείς (υποψήφιοι Ανάδοχοι) θα πρέπει να 

υποβάλλουν: 

• Φυλλάδια με τεχνικά χαρακτηριστικά και φωτογραφίες από επίσημα ενημερωτικά 

φυλλάδια (προσπέκτους) που διατίθενται στην ελληνική αγορά, με τον εξοπλισμό του 

προσφερόμενου οχήματος στην ελληνική ή αγγλική γλώσσα. 

• Δίκτυο εξυπηρέτησης εξουσιοδοτημένων συνεργείων εξυπηρέτησης του προσφερόμενου 

οχήματος. 

• Υπεύθυνη Δήλωση προσκόμισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου προκειμένου να 

είναι εφικτή η ταξινόμηση του οχήματος σύμφωνα με τις ισχύουσες σχετικές διατάξεις. 

• Υπεύθυνη Δήλωση ότι το όχημα θα ανταποκρίνεται στην Ελληνική & Ευρωπαϊκή 

Νομοθεσία, με δικά του έξοδα θα παραδώσει τακτοποιημένα όλα τα απαραίτητα έγγραφα & 

δικαιολογητικά προκειμένου να εκδοθεί απρόσκοπτα η νόμιμη άδεια κυκλοφορίας του 

οχήματος στην Ελλάδα από τον Δήμο. 
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• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον για δύο (2) έτη για το 

πλήρες όχημα.  

Η εγγύηση θα πρέπει να είναι ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε 

εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του Δήμου, την 

αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη οφειλόμενης σε 

κακό χειρισμό. Κατά την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο Ανάδοχος ευθύνεται για την 

καλή λειτουργία του αντικειμένου της προμήθειας. 

• Υπεύθυνη δήλωση παροχής ανταλλακτικών τουλάχιστον για δέκα (10) έτη. Το διάστημα 

παράδοσης των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών θα είναι μικρότερο από 30 ημέρες. 

• Υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή του πλαισίου ή του επίσημου εισαγωγέα του 

πλαισίου, στην οποία  θα δηλώνεται ότι θα καλύψει το Δήμο με ανταλλακτικά τουλάχιστον επί 

10 έτη. 

• Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης / service. Η 

ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ εντός είκοσι (20) 

εργασίμων ημερών από την εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το 

πολύ εντός είκοσι (30) εργασίμων ημερών. 

• Kατάλογο παραδόσεων & βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης. Οι οικονομικοί φορείς πρέπει 

κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας πριν τη διενέργεια του διαγωνισμού, να έχουν 

παραδώσει τουλάχιστον σαράντα (40) οχήματα μικτού βάρους τουλάχιστον 3 tn. Με την 

προσφορά να κατατεθεί κατάλογος παραδόσεων στον οποίο να αναφέρονται τα στοιχεία του 

Αγοραστή (Δημόσιου ή Ιδιωτικού τομέα, το αντικείμενο της προμήθειας, το ποσό, και ο χρόνος 

υλοποίησης της προμήθειας). Εάν αποδέκτης της προμήθειας είναι φορέας του Δημοσίου 

τομέα να κατατεθούν η σύμβαση και η σχετική Βεβαίωση ή Πρωτόκολλο Παραλαβής που έχει 

εκδοθεί από την κατά περίπτωση Αναθέτουσα Αρχή. Εάν αποδέκτης της προμήθειας είναι 

ιδιωτικός φορέας να κατατεθούν η σύμβαση, η βεβαίωση του αγοραστή, υπογεγραμμένη 

ψηφιακά από τον νόμιμο εκπρόσωπό του αγοραστή και στην οποία να αναφέρονται τα στοιχεία 

του, το αντικείμενο της προμήθειας, το ποσό, η θέση και ο χρόνος υλοποίησης της 

προμήθειας, καθώς και τα τιμολόγια αγοράς.  

• Αντίγραφο Πτυχίου Μηχανολόγου Μηχανικού ΠΕ με εμπειρία τουλάχιστον πέντε (5) 

ετών (κτίση πτυχίου) με εξαρτημένη σχέση εργασίας (εργαζόμενος ή εργοδότης) του 

συμμετέχοντος οικονομικού φορέα και με αποδεδειγμένη μέσω σχετικών συμβάσεων εμπειρία 

στην πώληση τουλάχιστον σαράντα (40) οχήματα μικτού βάρους τουλάχιστον 3 tn την 

τελευταία τριετία πριν την καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού. Λόγω της ιδιαιτερότητας 

του διαγωνισμού το εν λόγω κριτήριο δεν είναι δυνατόν να καλύπτεται μέσω δάνειας εμπειρίας. 

• Αντίγραφο πιστοποιητικών ISO 9001:2015, ISO 14001:2015 και ISO 45001:2018 ή 

ισοδύναμα αυτών του οικονομικού φορέα με αντικείμενο στα κάτωθι πεδία: εμπόριο παντός 

είδους οχημάτων και ανταλλακτικών αυτών, τεχνική υποστήριξη, συντήρηση και επισκευή 

όλων των παραπάνω καθώς και την εκπαίδευση κατά την παράδοση των υπό προμήθεια 

οχημάτων. 
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• Ασφαλιστήριο συμβόλαιο του προμηθευτή με ασφαλιστική εταιρεία για ασφάλιση 

επαγγελματικής αστικής ευθύνης αξίας τουλάχιστον 50.000 €, που να έχει εκδοθεί πριν τη 

δημοσίευση του διαγωνισμού. 

Τόπος παράδοσης - έξοδα μεταφοράς 

Ως χώρος παράδοσης θα είναι η Διεύθυνση Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 

του Δήμου Κομοτηνής (όπισθεν καταστήματος κράτησης Κομοτηνής), κατόπιν συνεννόησης με 

το αρμόδιο τμήμα του Δήμου Κομοτηνής. (Τμήμα Διαχείρισης και Συντήρησης Οχημάτων). 

Τον ανάδοχο βαρύνουν τα έξοδα παράδοσης και μεταφοράς του υπό προμήθεια οχήματος 

στο χώρο του αμαξοστασίου του Φορέα, καθώς και τα τέλη ταξινόμησης αυτού (όχι τα έξοδα 

έκδοσης πινακίδων). Ο χρόνος παράδοσης δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από οκτώ (8) 

μήνες από την 1η Ιανουαρίου έτους 2025, ή την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης και 

δημοσίευσης αυτής στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. σε μεταγενέστερο χρόνο.  

Να υποβληθεί σχετική Υπεύθυνη Δήλωση με τον προσφερόμενο χρόνο παράδοσης. 

Το όχημα θα παραδοθεί με όλες τις απαραίτητες εγκρίσεις, πιστοποιήσεις για την έκδοση 

των πινακίδων. 

Ο ανάδοχος θα πρέπει επίσης να φροντίσει για τον εξοπλισμό του οχήματος με την 

προβλεπόμενη από το νόμο σήμανση (περιμετρική κίτρινη λωρίδα, λογότυπο προγράμματος 

χρηματοδότησης, ονομασία του Φορέα χρήσης κλπ). 

 

ΕΚΤΙΜΩΜΩΝΗ ΑΞΙΑ – ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η συνολική δαπάνη για την παρούσα σύμβαση εκτιμάται στο ποσό των 196.000,00 € 

με Φ.Π.Α. (158.064,52 € χωρίς Φ.Π.Α.) και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου για το 

οικονομικό έτος 2025. 

Α/Α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΕΙΔΟΥΣ 

ΜΟΝ. 

ΜΕΤΡ. 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΟΣ 

ΑΞΙΑ ΣΕ 

ΕΥΡΩ 
ΦΠΑ 24% 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ 

ΦΠΑ 24% 

1 
ΦΟΡΤΗΓΟ ΜΕ 

ΑΝΑΤΡΟΠΗ 
ΤΕΜ 2 79.032,26 € 158.064,52 € 37.935,48 € 196.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ 158.064,52 € 37.935,48 € 196.000,00 € 

Η Δ/νση Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του Δήμου Κομοτηνής κατέληξε 

στην ως άνω προυπολογιζόμενη δαπάνη, κατόπιν έρευνας αγοράς στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων για παρόμοιες συμβάσεις προμήθειας φορτηγών οχημάτων 

(Δήμου Σύμης με ΑΔΑΜ: 24PROC014872807, Δήμου Δέλτα με ΑΔΑΜ: 19PROC004432990) 

και έρευνα αγοράς από υποψήφιους αναδόχους. 

Τα ως άνω οχήματα θα προστεθούν στον υπάρχοντα στόλο του Δήμου και θα 

αντικαταστήσουν οχήματα παλαιάς τεχνολογίας, ρυπογόνα και υψηλού λειτουργικού κόστους. 
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ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

Άρθρο 1ο : Αντικείμενο σύμβασης 

Η συγγραφή αυτή αφορά στην ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΜΕ 

ΑΝΑΤΡΟΠΗ». Το τεύχος συγγραφής υποχρεώσεων περιλαμβάνει τους ειδικούς όρους, σύµφωνα 

µε τους οποίους και σε συνδυασμό προς τους υπόλοιπους όρους των συµβατικών τευχών, 

πρόκειται να γίνει η προμήθεια των οχημάτων.  

Άρθρο 2ο : Ισχύουσες διατάξεις 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπεται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ 

'εξουσιοδότηση  αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως:  

1. Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α’/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις 

Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. 

3. Τις διατάξεις του  Ν. 4912/2022 «Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες 

διατάξεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης» (ΦΕΚ Α’ 59/17.03.2022). 

4. Τις διατάξεις του Ν. 4314/2014 (Α' 265), “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την 

εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) 

Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 

3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις” και του ν. 3614/2007 (Α' 267) «Διαχείριση, έλεγχος 

και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013». 

5. Τις διατάξεις του Ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και 

εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις». 

6. Τις διατάξεις του Ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, 

Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων 

του π.δ. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1. 

7. Τις διατάξεις της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής 

νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων 

πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές». 

8. Τις διατάξεις του Ν. 4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό 

Συνέδριο». 

9. Τις διατάξεις του άρθρου 26 του Ν. 4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών 

οργάνων της διοίκησης και ορισμός των μελών τους με κλήρωση». 
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10. Τις διατάξεις του Ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική 

ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο 

διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις. 

11. Τις διατάξεις του άρθρου 5 της απόφασης με αριθ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού 

Εσωτερικών. 

12. Τις διατάξεις του Ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του 

Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις». 

13. Τις διατάξεις του Ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης 

Αξίας». 

14. Τις διατάξεις του Ν. 2121/1993 (Α' 25) “Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα 

και Πολιτιστικά Θέματα”.  

15. Την υπ΄ αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/09.06.2021) Κοινής Απόφασης των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων  και Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Ρυθμίσεις τεχνικών 

ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση και εκτέλεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και 

Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)». 

16. Την με υπ΄ αριθμ. 44756/13.06.2024 (Β΄3380/2024) Κοινής Απόφασης των 

Υπουργών Ανάπτυξης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης «Ρυθμίσεις τεχνικών ζητημάτων που 

αφορούν την ανάθεση των Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των 

επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 

Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) – Τροποποίηση της υπ΄αριθμ. 64233/08.06.2021 (Β΄2453/2021) 

Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων  και Ψηφιακής Διακυβέρνησης». 

17. Τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν. 3463/2006, όπως αναδιατυπώθηκε 

με την παρ. 3 του άρθρου 22 του Ν. 3536/2007 και της παρ. 9 του άρθρου 209 του Ν. 

3463/2006, όπως προστέθηκε με την παρ. 13 του άρθρου 20 του Ν. 3731/2008 και 

διατηρήθηκε σε ισχύ με την περίπτωση 38 της παρ. 1 του άρθρου 377 του Ν. 4412/2016. 

18. Τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 76928/13.07.2021 Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων και Επικρατείας,: “Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης 

του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.)” (Β’ 3075). 

19. Τις διατάξεις του ν. 2690/1999 (Α’ 45) «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας 

και άλλες διατάξεις» και ιδίως των άρθρων 1,2, 7, 11 και 13 έως 15, όπως ισχύει. 

20. Τις διατάξεις του π.δ 28/2015 (Α’ 34) «Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε 

δημόσια έγγραφα και στοιχεία». 

21. Τις διατάξεις του π.δ. 80/2016 (Α’ 145) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες». 

22. Τις διατάξεις του άρθρου 64 του ν. 4172/2013 (Α΄167) «Φορολογία εισοδήματος, 

επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 4127/2013 και 

άλλες διατάξεις». 



Σελίδα 12 από 24 

 

23. Τις διατάξεις του Ν. 4250/2014 (Α΄74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις – Καταργήσεις, 

Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα – Τροποποίηση 

Διατάξεων του Π.Δ. 318/1992 (Α΄ 161) και λοιπές ρυθμίσεις». 

24. Τις διατάξεις του Ν. 4624/2019 (Α’ 137) «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι 

της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 

2016 και άλλες διατάξεις». 

25. Τις διατάξεις του Ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην 

Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) 

Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) 

και άλλες διατάξεις». 

26. Τις διατάξεις του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12/19.01.2023 τεύχος Α’): Πολυεπίπεδη 

διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις. 

27. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023 τεύχος Α’): «Αναμόρφωση του 

συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση 

νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης 

οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 

συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και 

λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών». 

28. Τις διατάξεις του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1780 της Επιτροπής της 

23ης Σεπτεμβρίου 2019, για την κατάρτιση τυποποιημένων εντύπων για τη δημοσίευση 

προκηρύξεων και γνωστοποιήσεων στον τομέα των δημόσιων συμβάσεων και για την κατάργηση 

του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) 2015/1986 (ηλεκτρονικά έντυπα) (Κείμενο που παρουσιάζει 

ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 272 (Η χρήση των τυποποιημένων εντύπων του παρόντος 

Κανονισμού είναι υποχρεωτική από 25 Οκτωβρίου 2023). 

29. Τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του ΕΚ και του Συμβουλίου, της 27ης 

Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών 

και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) 

(Κείμενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) OJ L 119. 

30. των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών 

διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της 

παρούσας, καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, 

περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας 

σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω. 

 

 

https://4412.gr/blog/law_category/n-_5013-23_fek_12-19-01-2023_teyxos_a/
https://4412.gr/blog/law_category/n-_5013-23_fek_12-19-01-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
https://dimosnet.gr/blog/law_category/n-_5056-23_fek_163-06-10-2023_teyxos_a/
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Άρθρο 3ο :Συμβατικά στοιχεία 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι:  

α) Η Διακήρυξη  

β) Τεχνικές Προδιαγραφές  

γ) Τεχνική Έκθεση  

δ) Ενδεικτικός Προϋπολογισμός  

ε) Συγγραφή Υποχρεώσεων 

Άρθρο 4ο : Τρόπος και χρόνος εκτέλεσης της προμήθειας 

Η προμήθεια θα διεξαχθεί με ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις του 

ν.4412/2016. 

Άρθρο 5ο :  Κριτήριο ανάθεσης 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά: Βάσει τιμής. 

Άρθρο 6ο : Εγγυήσεις συμμετοχής 

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται 

από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή 

συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσοστό 2,00% επί της καθαρής αξίας του ενδεικτικού 

προϋπολογισμού των υπό προμήθεια ειδών.  

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη 

του χρόνου ισχύος της προσφοράς. 

Άρθρο 7ο :  Προθεσμία και τρόποι εκτέλεσης–παραλαβής της προμήθειας- Έκπτωση 

του Αναδόχου 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα υλικά μέσα στην προθεσμία που αναγράφεται 

στην τεχνική περιγραφή από την υπογραφή της σύμβασης σε χώρο που θα υποδειχθεί από τον 

Δήμο. Τα έξοδα μεταφοράς και παράδοσης βαρύνουν τον ανάδοχο.  

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του 

αρχικού συμβατικού χρόνου παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 

4412/2016. Στην περίπτωση που το αίτημα υποβάλλεται από τον ανάδοχο και η παράταση 

χορηγείται χωρίς να συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που 

καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών ειδών 

επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 4412/2016. 

Εάν λήξει ο συμβατικός χρόνος παράδοσης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα 

παράτασης ή, εάν λήξει ο παραταθείς, κατά τα ανωτέρω, χρόνος, χωρίς να παραδοθεί το υλικό, 

ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος.  
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H παραλαβή των υλικών γίνεται από επιτροπές που συγκροτούνται σύμφωνα με την παρ. 11 

εδ. β του άρθρου 221 του Ν.4412/16 και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 208 του ως άνω 

νόμου. Κατά την διαδικασία παραλαβής των υλικών διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός 

έλεγχος και εφόσον το επιθυμεί μπορεί να παραστεί και ο ανάδοχος. Ο ποιοτικός έλεγχος των 

υλικών γίνεται τουλάχιστον με τους ακόλουθους τρόπους:  

• Έλεγχος νομιμοποιητικών εγγράφων. 

 • Μακροσκοπικός έλεγχος. 

• Μηχανική εξέταση. 

• Πρακτική δοκιμασία.  

• Κάθε άλλος τρόπος που θεωρηθεί αναγκαίος κατά τη διάρκεια της παραλαβής.  

Σημειώνεται ότι για την οριστική παραλαβή του κάθε οχήματος είναι αναγκαία η 

προσκόμιση όλων τα απαραίτητα έγγραφα & δικαιολογητικά προκειμένου να εκδοθεί 

απρόσκοπτα η νόμιμη άδεια κυκλοφορίας του οχήματος στην Ελλάδα από το Φορέα. Ο Δήμος 

υποχρεούται να συνεργαστεί με τον εκάστοτε ανάδοχο για την έκδοση των απαραίτητων 

εγγράφων. Το κόστος της διενέργειας των ελέγχων βαρύνει τον ανάδοχο.  

Η επιτροπή παραλαβής, μετά τους προβλεπόμενους ελέγχους συντάσσει πρωτόκολλα 

(μακροσκοπικό – οριστικό- παραλαβής του υλικού με παρατηρήσεις –απόρριψης των υλικών) 

σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 208 του ν. 4412/16 τα οποία κοινοποιούνται στον 

ανάδοχο. 

Άρθρο 8ο : Απόρριψη συμβατικών υλικών-Αντικατάσταση 

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των 

υλικών, με απόφαση του αποφαινομένου οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου 

οργάνου, μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους 

όρους της σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή.  

Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται 

για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 1/2 του συνολικού συμβατικού 

χρόνου, ο δε ανάδοχος θεωρείται ως εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω 

εκπρόθεσμης παράδοσης.  

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που 

του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται 

στις προβλεπόμενες κυρώσεις. Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 3 του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. 

Άρθρο 10ο :     Εγγύηση καλής λειτουργίας 

Ο χρόνος εγγύησης μετρούμενος από της ημερομηνίας της προσωρινής παραλαβής αυτού, 

καθορίζεται από τον προσφέροντα και δεν μπορεί να είναι από το χρόνο που ορίζεται στην 

επιμέρους μελέτη (αν δεν αναφέρεται στην προσφορά του προμηθευτή τότε αυτή απορρίπτεται 

ως απαράδεκτη).  
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Κατά το χρόνο αυτό ο προμηθευτής υποχρεούται να επισκευάζει ή αντικαθιστά τα τμήματα 

του εξοπλισμού που θα παρουσιάσουν βλάβη ή φθορά εκτός αν αυτά θεωρούνται αναλώσιμα 

(π.χ. φίλτρα, λαμπτήρες, κ.λ.π.) ή αν η βλάβη οφείλεται σε κακό χειρισμό ή ακραίους 

εξωγενείς παράγοντες.  

Άρθρο 10 :   Τρόπος πληρωμής-φόροι-τέλη-κρατήσεις 

Η πληρωμή της αξίας των υλικών, θα γίνει μετά τη διενέργεια της προσωρινής και οριστικής 

παραλαβής, με την έκδοση εξοφλητικού λογαριασμού (τιμολόγιο) και την κατάθεση όλων των 

απαραίτητων δικαιολογητικών στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου. 

Σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 6167/18.06.2024 (ΑΔΑ: ΨΔΞ1ΟΞΤΒ-ΙΔΣ) έγγραφο της Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. 

αναφέρεται πως η έναρξη ισχύος της υποχρέωσης υποβολής ηλεκτρονικού τιμολογίου 

από τους οικονομικούς φορείς για τις συμβάσεις που εμπίπτουν στην περίπτωση (γ) της παρ. 2 

του άρθρου 1 της ΚΥΑ 52445 ΕΞ 2023/04.04.2023 (Β' 2385/12-4-2023), άρχεται για 

συμβάσεις που συνάπτονται ή/και εκτελούνται από λοιπές αναθέτουσες αρχές/αναθέτοντες 

φορείς, πλην των αναφερόμενων στις περιπτώσεις (α) και (β), οι διαδικασίες σύναψης των 

οποίων εκκινούν μετά την 1η.6.2024. 

Σε περίπτωση υποβολής ηλεκτρονικού τιμολογίου, ο ανάδοχος συμπληρώνει στο πεδίο BT-

11: Στοιχείο αναφοράς αγαθού του Εθνικού Μορφότυπου Ηλεκτρονικού Τιμολογίου1 «ΑΔΑ 

Ανάληψης». 

Toν Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα 

με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών 

στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα τεύχη της ανάδειξης αναδόχου της παρούσας 

δημόσιας σύμβασης και λοιπά έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με τις κάτωθι 

κρατήσεις: 

α) Για τις συμβάσεις αξίας άνω των χιλίων (1.000) ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ, ανεξαρτήτως της πηγής προέλευσης της χρηματοδότησης, κράτηση ύψους 0,1%, η 

οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, 

καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων.  

β) Κράτηση ύψους 0,02% υπέρ της ανάπτυξης και συντήρησης του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ, η 

οποία υπολογίζεται επί της αξίας, εκτός ΦΠΑ, της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής 

σύμβασης. Το ποσό αυτό παρακρατείται σε κάθε πληρωμή από την αναθέτουσα αρχή στο 

όνομα και για λογαριασμό  του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σύμφωνα με την παρ. 6 

του άρθρου 36 του ν. 4412/2016. Μέχρι την έκδοση της κοινής απόφασης της παρ. 6 του 

άρθρου 36 του ν. 4412/2016, η ως άνω κράτηση δεν επιβάλλεται. 

γ) Παρακράτηση φόρου εισοδήματος 8,00% επί του καθαρού ποσού σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 4172/2013 (ΦΕΚ 167 Α/23-7-2013): «Φορολογία 

εισοδήματος, επείγοντα μέτρα εφαρμογής του ν. 4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 

4127/2013 και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει. 

 
1  Βλ. Απόφαση αριθμ. 63446/2021 (B’ 2338/02.06.2021) Υπουργών Οικονομικών – Ανάπτυξης και Επενδύσεων – 

Επικρατείας «Καθορισμός Εθνικού Μορφότυπου ηλεκτρονικού τιμολογίου στο πλαίσιο των Δημοσίων Συμβάσεων», άρθρο 3 παρ.2  

πεδίο «BT-11: Στοιχείο αναφοράς αγαθού / υπηρεσίας / μελέτης / έργου» 

https://4412.gr/blog/laws/%ce%b5-%ce%b1-%ce%b4%ce%b7-%cf%83%cf%85-616718-06-2024/
https://4412.gr/blog/laws/%ce%ba%cf%85%ce%b1-52445-%ce%b5%ce%be-202304-04-2023-%cf%86%ce%b5%ce%ba-238512-04-2023-%cf%84%ce%b5%cf%8d%cf%87%ce%bf%cf%82-%ce%b2/
https://4412.gr/blog/laws/%ce%ba%cf%85%ce%b1-52445-%ce%b5%ce%be-202304-04-2023-%cf%86%ce%b5%ce%ba-238512-04-2023-%cf%84%ce%b5%cf%8d%cf%87%ce%bf%cf%82-%ce%b2/
https://4412.gr/blog/laws/%ce%ba%cf%85%ce%b1-52445-%ce%b5%ce%be-202304-04-2023-%cf%86%ce%b5%ce%ba-238512-04-2023-%cf%84%ce%b5%cf%8d%cf%87%ce%bf%cf%82-%ce%b2/
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δ) Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος 

χαρτοσήμου 3% και στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. (άρθρο 7 της υπουργ. αποφ. 

5143/14). 

ε) Καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση που προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία κατά την 

πληρωμή του αναδόχου. 

Άρθρο 11: Επικαιροποίηση τεχνικών προδιαγραφών κατά την εκτέλεση της σύμβασης 

Εφόσον, μετά τη σύναψη της σύμβασης έχουν αντικατασταθεί, από τον κατασκευαστή, 

κάποια εκ των προσφερόμενων αγαθών  με νεότερα είδη/ μοντέλα / εκδόσεις, ο ανάδοχος 

υποβάλλει στην αναθέτουσα αρχή πρόταση επικαιροποίησης, η οποία υπόκειται στην έγκριση 

της αναθέτουσας αρχής, κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής Παρακολούθησης- Παραλαβής. 

Στο πλαίσιο της πρότασης επικαιροποίησης, τα αγαθά που θα αντικαταστήσουν εκείνα που 

προσφέρθηκαν και αξιολογήθηκαν πρέπει είναι τουλάχιστον ισοδύναμα με τα προσφερθέντα. 

Εφόσον εγκριθεί η πρόταση, ο ανάδοχος υποχρεούται να προμηθεύσει τα επικαιροποιημένα 

αγαθά αντί των αρχικά προσφερθέντων, χωρίς πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση της 

αναθέτουσας αρχής και χωρίς μεταβολή των όρων πληρωμής. Ο χρόνος παράδοσης των 

επικαιροποιημένων αγαθών, όπως έχει οριστεί στα υπόλοιπα τεύχη της σύμβαση, εκκινεί από 

την κοινοποίηση της εγκριτικής απόφασης της αναθέτουσας αρχής στον ανάδοχο. 

Άρθρο 12 : Ανταλλακτικά 

Ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να διαθέτει απόθεμα ανταλλακτικών για την κάλυψη 

των συνήθων απαιτήσεων του οχήματος – μηχανήματος για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 10 

ετών. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ  

Οδηγίες συμπλήρωσης των πινάκων  

Ο Υποψήφιος Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να συμπληρώσει τον παρακάτω πίνακα 

συμμόρφωσης, έχοντας την απόλυτη ευθύνη της ακρίβειας των στοιχείων που δηλώνει. 

Ακολουθεί η περιγραφή των στηλών των πινάκων συμμόρφωσης.  

α) Στήλη Α/Α.  

Στη στήλη αυτή αναγράφεται ο αύξων αριθμός της συγκεκριμένης προδιαγραφής,  

β) Στήλη ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ  

Στη στήλη αυτή περιγράφονται αναλυτικά οι αντίστοιχοι τεχνικοί όροι, υποχρεώσεις ή 

επεξηγήσεις, για τα οποία θα πρέπει να δοθούν αντίστοιχες απαντήσεις.  

γ) Στήλη ΑΠΑΙΤΗΣΗ  

Στη στήλη «ΑΠΑΙΤΗΣΗ» έχει συμπληρωθεί η λέξη «ΝΑΙ», που σημαίνει ότι η αντίστοιχη 

προδιαγραφή είναι υποχρεωτική για τον Ανάδοχο Οι συγκεκριμένες προδιαγραφές θεωρούνται 

ως απαράβατοι όροι σύμφωνα με την παρούσα διακήρυξη, με τους οποίους ο Ανάδοχος 

υποχρεούται να συμμορφωθεί. Προσφορές που δεν καλύπτουν πλήρως απαράβατους όρους 

απορρίπτονται ως μη αποδεκτές.  

δ) Στήλη ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Στη στήλη «ΑΠΑΝΤΗΣΗ» σημειώνεται η απάντηση του Αναδόχου που έχει τη μορφή ΝΑΙ / ΟΧΙ 

/ ΥΠΕΡ εάν η αντίστοιχη προδιαγραφή πληρούται, ή όχι, ή υπερκαλύπτεται από την προσφορά, 

ή ένα αριθμητικό μέγεθος που δηλώνει την ποσότητα του αντίστοιχου χαρακτηριστικού στην 

προσφορά.  

Η συμπλήρωση της στήλης χωρίς σχετική παραπομπή στη στήλη «ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ» δεν αποτελεί 

απόδειξη εκπλήρωσης της προδιαγραφής, ενώ σε αυτή την περίπτωση η Επιτροπή διενέργειας 

του διαγωνισμού δεν έχει την υποχρέωση ελέγχου και επιβεβαίωσης των ισχυρισμών του 

Υποψήφιου Αναδόχου.  

ε) Στήλη ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ  

Στη στήλη αυτή αναγράφεται σαφής παραπομπή σε αντίστοιχο σημείο της τεχνικής προσφοράς 

(μέσω αύξοντα αριθμού, σελίδας και στίχου τεχνικού εγχειριδίου, εγγράφου ή δημοσιεύματος) 

με το οποίο τεκμηριώνονται επαρκώς οι σημειωθείσες πληροφορίες στις προηγούμενες στήλες.  

Είναι ιδιαίτερα επιθυμητό, η συμπλήρωση και οι παραπομπές να είναι κατά το δυνατόν πλήρεις 

και συγκεκριμένες (π.χ. για τις παραπομπές: Τεχνικό Φυλλάδιο 3, Σελ. 4 Παράγραφος 4).  

Αντίστοιχα, στο τεχνικό φυλλάδιο ή αναφορά, επιθυμητό είναι, να υπογραμμιστεί το σημείο που 

τεκμηριώνει τη συμφωνία και να σημειωθεί η αντίστοιχη παράγραφος του πίνακα συμμόρφωσης 

στην οποία καταγράφεται η ζητούμενη προδιαγραφή (π.χ. Προδιαγραφή 4.6).  

Στο παράρτημα που περιλαμβάνει τα Τεχνικά φυλλάδια και τις Αναφορές, θα πρέπει να 

περιέχονται όλες οι αναλυτικές πληροφορίες που αφορούν στην υλοποίηση του Έργου σε μορφή 

αυτόνομων τευχών για κάθε επιμέρους αντικείμενο (ή και παρεχόμενη υπηρεσία) του 

διαγωνισμού. Το παράρτημα αυτό αποτελείται από αριθμημένα Τεχνικά Φυλλάδια 

κατασκευαστών, ή αναλυτικές τεχνικές περιγραφές των υπηρεσιών, του εξοπλισμού ή του 

τρόπου διασύνδεσης και λειτουργίας ή αναφορές μεθοδολογίας εγκατάστασης και υποστήριξης 

κλπ. που κατά την κρίση του Αναδόχου τεκμηριώνουν τα στοιχεία των Πινάκων Συμμόρφωσης. 
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Στην αρχή του παραρτήματος καταγράφεται αναλυτικός πίνακας των περιεχόμενων φυλλαδίων 

ή/και τευχών που περιλαμβάνονται καθώς και η αρίθμηση τους. Η Επιτροπή Διενέργειας 

Διαγωνισμού και Αξιολόγησης θα βασίσει την απόφασή της κυρίως με βάση τα χαρακτηριστικά 

που αναφέρονται στα τεχνικά φυλλάδια / αναφορές. Όλο το παραπάνω τεκμηριωτικό υλικό θα 

αποτελέσει ξεχωριστό τόμο της προσφοράς, ο οποίος και θα είναι αριθμημένος ανά σελίδα. Οι 

παραπομπές θα γίνονται σε συγκεκριμένη σελίδα ή σελίδες του τόμου αυτού.  

Γενικές αναφορές ή ασαφείς παραπομπές δύναται να αποτελέσουν λόγο απόρριψης της 

προσφορά. 

 

Α/Α 
Περιγραφή 

Προδιαγραφής 
Απαίτηση Απάντηση 

Παραπομπή 
Τεκμηρίωσης 

1 
Όχημα καινούργιο, 

αμεταχείριστο. 
(Γενικά Χαρακτηριστικά) 

ΝΑΙ.  
Φορτηγό Όχημα, 

διαξονικό ανατρεπόμενο, 
μικτό φορτίο οχήματος 

τουλάχιστον 3,5tn. 

Μέγιστο πλάτος χωρίς 
τους καθρέπτες να μην 
ξεπερνά τα 1.900 mm. 
Το μεταξόνιο θα είναι 

έως 3.400 mm. Το 
συνολικό μήκος δεν θα 
πρέπει να ξεπερνά τα 

6.100mm. 
Χρώματος Λευκού ή 

άλλου χρώματος κατόπιν 
συνεννόησης με την 
υπηρεσία, άριστης 

ποιότητας. Περιμετρική 
κίτρινη ανακλαστική 

λωρίδα πλάτους 100mm 
(χιλιοστών) με αναγραφή 
και στις δύο (2) πλευρές 
του οχήματος, το όνομα 
και λογότυπο Δήμου και 

όποια άλλη επιγραφή 
ορίσει η υπηρεσία. Το 

φορτηγό όχημα θα 
πρέπει να είναι 

πρόσφατης κατασκευής , 
αναγνωρισμένου τύπου, 
κατασκευαστή με καλή 
φήμη στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό. 

  

2 Κατασκευαστής, Μοντέλο Να αναφερθεί   

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ    

1 Πετρελαιοκινητήρας ΝΑΙ   

2 Τετράχρονος ΝΑΙ   

3 Τετρακύλινδρος ΝΑΙ   

4 Υδρόψυκτος ΝΑΙ   

5 Τεχνολογία  Τουλάχιστον ΕURΟ 6   

6 Κυβισμός 
Τουλάχιστον 3.000 cc 

(κ.ε.) 
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7 Απαιτούμενη Ισχύς 

Μέγιστη ισχύ 
τουλάχιστον 150 Hp 
(ίππους) και μέγιστη 

ροπή τουλάχιστον 370 

Nm . 

  

8 Εκπομπές Ρύπων 

Στο συνδυασμένο 
κύκλο πρέπει είναι 

έως 250 g/km και να 
μην υπερβαίνουν τα 

όρια που καθορίζονται 
από την νομοθεσία. 

  

ΚΑΜΠΙΝΑ ΟΔΗΓΗΣΗΣ – 
ΑΜΑΞΩΜΑ 

   

1 

Ο χώρος επιβατών 
(καμπίνα) να είναι 

ανακλινόμενου τύπου, 
εργονομικά σχεδιασμένος 
για να προσφέρει στους 

επιβάτες ένα λειτουργικό 
και άνετο περιβάλλον. 

ΝΑΙ   

2 

Το κάθισμα του οδηγού να 
διαθέτει πολλαπλές 

ρυθμίσεις, ενσωματωμένη 
ζώνη ασφάλειας τριών 

σημείων για την άνεση και 
την ασφάλεια του οδηγού. 

Να διαθέτει θέση για 
τουλάχιστον ένα (1) 

συνοδηγό.  
Η επένδυση των 

καθισμάτων να είναι από 
ανθεκτικό υφασμάτινο 

υλικό το οποίο επιδέχεται 
καθαρισμό και πλύσιμο. 

ΝΑΙ   

3 

Να υπάρχουν τα συνήθη 
όργανα ελέγχου με τα 

αντίστοιχα φωτεινά σήματα. 
Η καμπίνα να φέρει 
θερμική μόνωση με 

επένδυση από ανθεκτικό 
ύφασμα ή πλαστικό δέρμα. 

Να διαθέτει υαλοπίνακα 
(ανεμοθώρακα) για καλή 

ορατότητα εμπρός και  δύο 
(2) τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς 
υαλοκαθαριστήρες με 

ρυθμιζόμενη διακοπτόμενη 

λειτουργία. 

ΝΑΙ   
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Να φέρει ένα (1) εσωτερικό 
καθρέπτη τοποθετημένο στο 
κέντρο του αλεξήνεμου και 

δύο (2) εξωτερικούς 
ηλεκτρικά ρυθμιζόμενους, 

θερμαινόμενους. 
Εκτός των άλλων η καμπίνα 

να διαθέτει καλής και 
ανθεκτικής ποιότητας 
δάπεδο και πρόσθετα 
καλύμματα δαπέδου 

ΝΑΙ   

ΑΕΡΟΣΑΚΟΙ    

1 
Να φέρει αεροσάκους 

οδηγού και συνοδηγού. 
ΝΑΙ   

ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ    

1 

Ρυθμιζόμενη θέρμανση και 
αερισμό με ανακυκλοφορία 

αέρα, εργοστασιακό 
κλιματισμό (air condition) 
με φίλτρο γύρης, τα οποία 

να εξασφαλίζουν στους 
επιβαίνοντες ιδανική και 

άνετη εσωτερική 
θερμοκρασία. 

ΝΑΙ   

ΣΥΜΠΛΕΚΤΗΣ – ΜΕΤΑΔΟΣΗ 
ΚΙΝΗΣΗΣ 

   

1 

Το κιβώτιο ταχυτήτων να 
είναι μηχανικό ή αυτόματο 
ή ημιαυτόματο και να είναι 
τουλάχιστον 5+1 σχέσεων. 

ΝΑΙ   

2 

Ο συμπλέκτης να είναι 
μονός, ξηρού τύπου και 

υλικό τριβής του δίσκου να 
μην περιέχει αμίαντο. 

ΝΑΙ   

3 
Το διαφορικό και τα 
ημιαξόνια να είναι τα 

γνήσια του εργοστασίου. 
ΝΑΙ   

ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ    

1 
Το τιμόνι να είναι στο 

αριστερό μέρος 
ΝΑΙ   

2 

Το σύστημα διεύθυνσης-
οδήγησης πρέπει να είναι 

υδραυλικό και σύμφωνο με 
τις προδιαγραφές της 

Κοινοτικής Οδηγίας 92/62 
CE 

ΝΑΙ   

3 
Η κολώνα του τιμονιού να 
είναι ρυθμιζόμενη σε ύψος 

και κλίση 
ΝΑΙ   

ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΔΗΣΗΣ    
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1 
Να φέρει ανεξάρτητο, 

υδραυλικό, διπλό κύκλωμα 
με υποβοήθηση. 

ΝΑΙ   

2 

Οι σωληνώσεις, ρακόρ 
και λοιπά εξαρτήματα να 
είναι ικανής αντοχής και 

άριστης κατασκευής. 

ΝΑΙ   

3 
Να φέρει εμπρός και πίσω 
αεριζόμενα δισκόφρενα. 

ΝΑΙ   

4 

Το χειρόφρενο να είναι 
ικανό να ασφαλίζει το 

όχημα υπό πλήρες φορτίο 
σε κλίση δρόμου 
τουλάχιστον 10%. 

ΝΑΙ   

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ    

1 

Φέρει αξιόπιστο και 
ιδιαίτερα ενισχυμένο 

εργοστασιακό σύστημα 
ανάρτησης, το οποίο να 
εξασφαλίζει την μέγιστη 

δυνατή ευσταθή και 
ασφαλή κίνησή του. Η 
εμπρόσθια και οπίσθια 
ανάρτηση να είναι με 
ημιελλειπτικά φύλλα 

σούστας και αμορτισέρ 
διπλής ενέργειας. 

ΝΑΙ 
Γίνονται δεκτά και 

παρόμοια συστήματα 
αναρτήσεων που 

παρέχουν το ίδιο ή 
καλύτερο αποτέλεσμα. 

 

  

 ΤΡΟΧΟΙ – ΕΛΑΣΤΙΚΑ    

1 
Η κίνηση να μεταδίδεται 

στους πίσω τροχούς (4χ2). 
ΝΑΙ   

2 

Τα ελαστικά επίσωτρα να 
είναι υποχρεωτικά 

καινούργια, όχι από 
αναγόμωση, ακτινωτού 
τύπου (Radial), χωρίς 

αεροθαλάμους (tubeless), 
πέλματος ασφάλτου ή 

ημιτρακτερωτό. 

ΝΑΙ   

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ - 
ΦΩΤΙΣΜΟΣ 

   

1 

Το ηλεκτρικό σύστημα του 
οχήματος να είναι 
κατάλληλο για τη 

λειτουργία, κυκλοφορία και 
ασφαλή οδήγηση του 
αυτοκινήτου και να 

περιλαμβάνει όλα τα φώτα 
που προβλέπονται από τον 
ισχύοντα Ν. 2696/99 περί 

«ΚΩΔΙΚΑ ΟΔΙΚΗΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ» δηλαδή να 

ΝΑΙ   
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είναι εφοδιασμένο με τα 
προβλεπόμενα φωτιστικά 

σώματα και ηχητικά 
σήματα. 

4 

Εξωτερικά το όχημα να 
φέρει όλα τα φώτα που 
προβλέπονται από τον 

Κ.Ο.Κ. 

ΝΑΙ 
 

  

5 

Πλήρη ηλεκτρική 
εγκατάσταση φωτισμού, 

φώτα, αναλάμποντα (φλας) 
και σύστημα βομβητή κατά 
την πορεία όπισθεν,  που 

προβλέπει ο Κ.Ο.Κ.  

ΝΑΙ   

6 

Σε κατάλληλη θέση στη 
κονσόλα να υπάρχει 

ρευματοδότης για παροχή 
ρεύματος 12V. 

ΝΑΙ   

7 

Να φέρει πλαφονιέρα 
φωτισμού και ρευματοδότη 

για την τοποθέτηση 
μπαλαντέζας 

ΝΑΙ   

ΚΙΒΩΤΑΜΑΞΑ    

1 
Η κιβωτάμαξα να είναι με 

υδραυλική ανατροπή 
ισχυρής κατασκευής 

NAI   

2 

Η κιβωτάμαξα να είναι εξ 
ολοκλήρου μεταλλικής 

κατασκευής και να 
στηρίζεται στο πλαίσιο μέσω 

ψευδοπλαισίου 

NAI   

3 Μήκος καρότσας 

NAI- 3.000-4.000mm 
(σύμφωνα  με τα 

επιτροπόμενα από την 
νομοθεσία) 

  

4 

Το πάχος του ελάσματος 
του πυθμένα της 

κιβωτάμαξας θα είναι 
τουλάχιστον 4mm. 

 
NAI 

  

5 

Τα πλευρικά τοιχώματα της 
κιβωτάμαξας να είναι 

πάχους τουλάχιστον 2mm 
να έχουν το μέγιστο 

επιτρεπόμενο ύψος και να 
φέρουν υποδοχές να 
δεχθούν πρόσθετα 

παραπέτα. 

 
 

ΝΑΙ 
  

6 

Η μετώπη να είναι 

κατασκευασμένη από 
λαμαρίνα πάχους 2mm κ 
ύψους κατάλληλου για την 

προστασία του 
κουβουκλίου. 

 
 

NAI 
  

ΟΠΙΣΘΙΑ ΘΥΡΑ    

1 
Να είναι κατασκευασμένη 

από χαλυβδοέλασμα 
ΝΑΙ   
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πάχους 2mm με 
ενισχυτικές νευρώσεις εκ 
μορφοσίδερου πάχους 

3mm, συνδεδεμένο με τον 
πυθμένα της κιβωτάμαξας 

με τη βοήθεια ειδικών 
μεντεσέδων βοηθώντας την 
πόρτα να ανοίγει από το 
πάνω και από το κάτω 

μέρος 

ΑΝΥΨΩΤΙΚΟ ΕΜΒΟΛΟ    

1 

Να φέρει αντλία λαδιού 
εμβολοφόρα με πίεση 

τουλάχιστον 200bar και 
παροχή 401/min, δοχείο 

λαδιού, βαλβίδα 
ανατροπής, τερματική 

βαλβίδα και χειριστήριο 

ανατροπής στο εσωτερικό 
της καμπίνας 

ΝΑΙ   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ    

1 

Ο ανάδοχος με δικές του 
δαπάνες και κατάλληλο 
τεχνικό προσωπικό, θα 
επιδείξει σε λειτουργία 

και θα εκπαιδεύσει 
πιστοποιημένα το 

αντίστοιχο προσωπικό 
που θα του υποδείξει ο 

ΔΗΜΟΣ σε όλα τα θέματα 
λειτουργιών, χειρισμού, 

επισκευών, ρυθμίσεων και 
περιοδικής συντήρησης 

(service) του οχήματος που 
προσφέρει. 

ΝΑΙ   

2 

Κατά ISO 9001:2015, 
14001:2015 & 45001:2018 

πιστοποίησή του όσον 
αφορά την εκπαίδευση των 
υπό προμήθεια οχημάτων. 

ΝΑΙ   

ΧΡΟΝΟΣ & ΤΟΠΟΣ 
ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 

   

1 

Ο χώρος παράδοσης είναι η 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος, 

Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης του Δήμου 

Κομοτηνής και κατόπιν 
συνεννόησης με το Αρμόδιο 

Τμήμα τα οχήματα θα 
παραδοθούν σε χώρο που 

θα τους υποδείξει ο Φορέας 

ΝΑΙ   

2 
Ο χρόνος παράδοσης του 
οχήματος σε κατάσταση 
πλήρους λειτουργίας θα 

ΝΑΙ   



Σελίδα 24 από 24 

 

είναι έως οκτώ (8) μήνες.  

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ – 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ – ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

   

1 

Ο προμηθευτής θα πρέπει 
να προσκομίσει κατά την 
παράδοση των οχημάτων 

όλα τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά για την 

τεχνική υποστήριξη καθώς 
και τις σχετικές 

πιστοποιήσεις, όπως 
αναλυτικά αναφέρονται 
στην τεχνική μελέτη. 

ΝΑΙ   

2 
Ο προμηθευτής να εγγυηθεί 

την υποστήριξη του 
οχήματος 

ΝΑΙ   

3 

Ο προμηθευτής θα 
προσκομίσει φάκελο με όλα 

τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά για την 

έκδοση πινακίδων και της 
άδειας κυκλοφορίας των 

οχημάτων. 

ΝΑΙ   

 

 

 

 

 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ   
Κομοτηνή, 25.07.2024                

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Κομοτηνή, 25.07.2024                

Ο Προϊστάμενος του                   

Τμήματος Διαχείρισης και 

Συντήρησης Οχημάτων 

 

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 

Ανακύκλωσης 

 

Ανέστης Ελευθέριος 

ΤΕ Μηχανολόγος Μηχανικός 
Ελένη Αμαξοπούλου 
Πολιτικός Μηχανικός 
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